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N. 20_25.05.2017 

Modelli F24 scartati dopo il 24 aprile 2017 
L’Agenzia corre ai ripari 

 

Si fa seguito alle Meteore n. 17/18/19/2017 in cui sono state fornite indicazioni circa il nuovo 

blocco a € 5.000 per l’utilizzo dei crediti che scaturiscono dai modelli dichiarativi senza visto di 

conformità. 

 

In particolare nella meteora n. 19/2017 si faceva presente che la riduzione del limite da 15.000 

euro a 5.000 euro non riguarda il credito che emerge dalle dichiarazioni dell’anno 2016 già 

presentate prima del 24/4/2017 (si tratta per lo più della dichiarazione Iva) che resta soggetto al 

vecchio limite di 15.000,00 euro.  

Tuttavia, tra il 24 aprile 2017 (entrata in vigore della nuova disposizione) e il 4 maggio 2017 

(emanazione della risoluzione n. 57/2017) si sono verificati casi di scarto delle deleghe F24 relative 

a compensazioni di importo superiore a 5.000 euro (ma inferiore ai 15.000 euro), per la mancanza 

del visto di conformità, nonostante si riferissero a crediti derivanti da dichiarazione presentate 

prima del 24 aprile 2017. 

Tale contrattempo è stato risolto dall’Agenzia delle entrate mediante un apposito software per il 

recupero dei modelli F24 scartati: dal 24 maggio 2017 è così possibile trasmettere di nuovo il 

modello F24 scartato, inviando lo stesso modello F24 che è stato scartato (anche se vi è indicata 

una data ormai superata): occorre prima autenticare nuovamente il file poiché potrebbe essere 

scartato dal momento che si tratterebbe di un duplicato del precedente. 
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